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Nefiind încă trimis la noi Sfântul Duh, 

fiindcă nu Se înălţase la Tatăl, El opreşte pe 

Maria să-L atingă, deoarece ea nu primise încă 

pe Duhul, spunând: „Nu te atinge de Mine, 

căci încă nu M-am suit la Tatăl Meu,” adică, 

nu Lam trimis încă pe Sfântul Duh la voi. 

 Acest model poate fi aplicat Bisericii. De 

aceea, oprim de la Sfânta masă pe cei ce sunt 

încă în stare de catehumeni, care cred în 

Dumnezeire, dar nu s-au îmbogăţit cu Sfântul 

Duh. 

Căci Acesta nu Se sălăşluieşte în cei încă 

nebotezaţi. Dar, după ce devin părtaşi ai 

Sfântului Duh, nu mai este nici o piedică de a 

se atinge de Domnul nostru Iisus Hristos.  

De aceea, şi slujitorii Tainelor dumnezeieşti 

strigă către cei ce vor să se împărtăşească cu 

Taina Sfintei Împărtăşanii: „Sfintele, 

Sfinţilor,” arătând că numai celor sfinţiţi în 

Duh li se cuvine să se împărtăşească de cele 

sfinte. 

(Sfântul Chiril al Alexandriei, 

 Comentariu la Evanghelia Sfântului Ioan) 

Trup? Oare nu va socoti cineva, în mod 

greşit, că Domnul se fereşte de întinarea 

atingerii, arătând că trebuie să fie curat când 

Se va înălţa la Tatăl în ceruri?  

Dar cum nu ar fi acela lipsit de înţelegere 

sau de minte? Căci firea dumnezeiască nu 

poate fi întinată niciodată. Fiindcă, precum 

raza soarelui, atingând noroiul sau alte 

necuraţii, nu suferă nici o pagubă, ci rămâne 

ceea ce este, adică neîntinată şi nepărtaşă 

deloc la mirosul urât al celor atinse, aşa şi 

dumnezeiasca şi atotsfânta fire a lui 

Dumnezeu nu poate fi întinată. Deci, din ce 

pricină este împiedicată Maria să se apropie 

de El şi să se atingă cu bucurie de Sfântul Lui 

trup?  

După ce a împlinit toată iconomia, a 

răbdat crucea şi moartea pe cruce, şi a înviat, 

şi a arătat că firea Sa e mai tare ca moartea, 

împiedică pe cei ce vin la El să se atingă de 

însuşi Sfântul Lui Trup, făcând din aceasta 

un chip al lucrării şi Taina Împărtăşirii de El.   

Sfânta Parascheva s-a 

născut în Imperiul Bizantin la 

Epivata – actualul oraș turc 

Selimpașa, pe țărmul Mării 

Marmara, la 50 km vest de 

Istanbul. Numele ei, 

Paraskevi în greacă sau Petka 

în slavonă, desemnează a 

cincea zi a săptămânii, vineri. 

Părinții ei au fost bogați și 

buni creștini. Sfânta 

Parascheva a mai avut un 

frate, pe Sfântul Eftimie 

Izvorâtorul de mir, episcopul 

Maditelor. 

 
 

Sf. Eftimie, Ierarh  de  Madit, Izvorâtor  de  Mir 

și  Sf. Parascheva,  sora  lui, icoană 

Sfântul Eftimie Izvorâtorul de Mir   

În Marele Sinaxar Grec, pe 5 mai este amintit Sfântul Eftimie Făcătorul de minuni, 

episcop de Madytos, care a murit cândva între 989–996. Despre el se spune că era „fratele 

Sfintei Parascheva, sărbătorită la 14 octombrie”. Această informație s-a păstrat, pe lângă 

textele grecești, și în cea mai veche „Viață” a Sfintei scrisă în limba slavonă (sec. XIII). 

(Monah Ieremia B). 

 

 


